

市疫情防控指挥部办公室发布最新通告

“双节”期间请减少人员流动和聚集

□记者 王春霞

本报讯 2022年元旦、春节临近,节日期间人员流动性加大,走亲访友、家庭聚餐、酒席宴请等聚集性活动明显增多,进口冷链食品、物流快递流量明显增大,疫情传播风险也将持续增加。为

进一步做好我市“双节”期间疫情防控工作,12月20日,市疫情防控指挥部办公室发布了《关于“双节”期间减少人员流动和聚集的通告》。

通告指出,市民朋友请持续关注国内疫情动态,合理安排出行。如非必要,不要跨省旅行,不前往中、高风险地

区。省外来平返平人员需持48小时核酸检测阴性证明,返乡后请主动做好居家健康观察,近7天不要前往人群密集场所,特别是不要参加聚集性活动(如婚丧嫁娶、米面喜宴、大型宴会等)。一旦出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,请佩戴口罩就近前往发热门诊就诊,就

医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

疫情防控、人人有责。通告倡导,市民朋友要养成健康生活方式,保持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线等良好习惯。同时,通告还提倡微信、电话、视频拜年的新风尚,尽量减少人员聚集,减少新冠肺炎感染风险。

本周气温波动大 最低-6℃

□记者 杨元琪

本报讯 12月20日,市气象局发布农业气象周报(12月12日至18日),各县(市)观测站气象数据显示,我市上周平均气温较常年偏高2.0℃至3.4℃;周内无降水;日照时数较常年偏多1.4小时至11.6小时。

市气象局农业气象服务中心负责人刘海波说,我市上周平均气温在5.0℃至6.7℃之间,较常年同期偏高2.0℃至3.4℃。周极端最低气温在-4.9℃至-1.7℃之间,均出现在12月18日。上周各县(市)国家观测站无降水。上周各县(市)日照时数为32.4小时至40.6小时,与常年同期相比偏多1.4小时至11.6小时。

据近期大气环流形势演变分析,预计本周内,周前期我市以晴好天气为主;受冷空气影响,23日夜至24日全市东北风5级左右,阵风7级左右,24日至26日全市最高气温较低,周内极端最低气温在-6℃左右。

12月21日,白天到夜里,晴天间多云,西北风3级左右,-1℃至16℃。12月22日,晴天间多云,-1℃至13℃。12月23日,多云转阴天,下午西部、西北部转雨夹雪或小雪,西部山区有小到中雪,东北风2到3级逐渐增大到4级左右,-1℃至9℃。

体育单招冬季项目 本月底完成注册

□记者 傅纪元

本报讯 市招办12月20日发布消息,报考2022年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业的考生除需参加我省高考报名外,还须在规定时间内登录“中国运动文化教育网”(www.ydyeducation.com)体育单招招生管理系统进行注册(验证考生资格)和报名(填报院校志愿),参加相关考试后由招生院校按招生章程择优录取。

根据安排,体育单招冬季项目注册时间为2021年12月1日12:00至30日12:00;报名时间为2021年12月22日12:00至31日12:00。夏季项目(含武术与民族传统体育专业项目)注册时间为2022年2月7日12:00至3月7日12:00;报名时间为2022年3月1日12:00至10日12:00。还未注册的考生,特别是冬季项目的考生尽快完成注册。

体育单招考试分专项考试和文化课考试。体育专项考试采用全国统考和分区统考的模式,具体时间、地点及相关要求,考生可在“中国运动文化教育网”进行查询及咨询报考院校。文化课考试由省教育考试院按全国统一时间组织进行,考点设在河南经贸职业学院(郑州市龙子湖高校园区龙子湖北路58号)。



▲12月20日下午,市区凌云路中段平顶山学院家属院日间照料中心,社区工作人员与老人一起包饺子。当天,新华区西高皇街道天湖苑社区开展了“爱在社区暖人心”包饺子活动,大家提前包好饺子,欢迎辖区老人冬至到此吃饺子。 本报记者 张鹏 摄



迎冬至 包饺子

►12月20日上午,在卫东区东安路街道葡萄园社区老年活动中心,社区居民展示他们包的五彩水饺。当天,葡萄园社区组织辖区老年人进行了包饺子比赛。 本报记者 彭程 摄

冬至饺子食材火 市民商家备货忙

□记者 李科学

本报讯 12月21日是传统冬至节气。12月20日,街头饺子食材卖得特别火;一些饺子店铺也提前忙碌起来,早早开始备货。

12月20日早上8点多,市区长青路中段李庄菜市场里,一家放心肉店前聚满了买肉的市民。店里的案子上摆满了分切好的花肉、排骨等。“这两天剁饺子馅的多,今儿进货也多。现在一天能卖三头半猪,比平时多卖八成。”店主王遂旺说,预计冬至当天销量还要高,起码能卖平时的两倍。

一位家住长青路中段的老太

太是有备而来,带了焯过水的蔬菜团、洗好的大葱和生姜,请王遂旺将菜和猪肉一起打成馅儿。另一位市民买了60元的肉馅,还自备了切好的莲藕打馅儿。

市区园林路中段王庄菜市场里,各家肉铺前挤满了顾客。大葱、萝卜、白菜等饺子常用食材销量也跟着涨了不少。一对拉着购物车的老夫妇停在一家主售大葱的摊位前,挑了一把大葱,准备“回家剁饺子馅”。摊主表示,除了市民零买外,也有饭店成捆购买,当天的销量比平时好太多了。

另外,饺子店也忙碌起来,一些店铺还售卖刚包的生饺子、调好

的饺子馅等。

市民史女士经营饺子店生意已有3年,以外卖为主,在大众路及市城乡一体化示范区等开设有分店。根据往年经验,冬至当天订单会暴增,店里提前几天就开始预订食材。“这两天有单位提前预订了7000个饺子的馅料,我们购买了猪肉、大葱、韭菜等,已经准备好了。”史女士说,去年冬至当天,仅大众路店就接了530多单,售出3万余个饺子,是平时的10倍。“去年用的打单机没有记忆功能,中间换卷打印纸的工夫,就漏掉60个单子。今年我们特意提前更换了有记忆功能的打单机,做好了充分准备。”